



Broj: 03/1-50-14-7-8/20
Sarajevo, 06. 10. 2020.

PREDMET: Izvještaj s održane pregledne konferencije o temi: „Zakonodavni okvir, aktuelno stanje i planovi institucija BiH u oblasti odbrane i sigurnosti“, s usvojenim zaklju cima

U skladu s Orijentacionim planom rada za 2020. godinu, u organizaciji Zajedni ke komisije za odbranu i sigurnost BiH (u daljnjem tekstu: ZK), u Sarajevu je 12. i 13. marta 2020. godine održana pregledna konferencija o temi: „**Zakonodavni okvir, aktuelno stanje i planovi institucija BiH u oblasti odbrane i sigurnosti**“. Podršku u organizaciji pregledne konferencije dali su ženevski DCAF i Štab NATO-a u Sarajevu.

U ime ZK i Parlamentarne skupštine BiH (u daljnjem tekstu: PSBiH), u radu pregledne konferencije u estvovali su: Borjana Krišto i Dušanka Majki - zamjenice predsjedavaju eg, Šemsudin Mehmedovi , Bariša olak, Marina Pendeš, Amir Fazli - lanovi ZK, Jasmin Emri , poslanik u PDPSBiH, Boško Šiljegovi - parlamentarni vojni povjerenik, Ljiljana Mili evi - sekretarka, Željko Grubeši - stru ni savjetnik, i Zoran Žuža - šef Odjela za informiranje u Sektoru za odnose s javnoš u PSBiH.

U radu pregledne konferencije u estvovali su predstavnici ministarstava i institucija BiH: Ministarstva sigurnosti BiH, Direkcije za koordinaciju policijskih tijela BiH, Državne agencije za istrage i zaštitu – SIPA, Grani ne policije BiH, Službe za poslove sa strancima, Agencije za policijsku podršku, Agencije za forenzi ka ispitivanja i vješta enja, Agencije za školovanje i stru no usavršavanje, Ministarstva odbrane BiH, Zajedni kog štaba Oružanih snaga BiH, Operativne komande Oružanih snaga BiH, Ministarstva vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH, Državne regulatorne agencije za radijacijsku i nuklearnu sigurnost, Centra za uklanjanje mina u BiH – BHMACH, Štaba NATO-a u Sarajevu, Komande EUFOR-a u BiH i UNDPBiH.

Borjana Krišto, prva zamjenica predsjedavaju eg ZK, otvorila je preglednu konferenciju. Prezentirala je ciljeve konferencije i pozvala u esnike da u svojim izlaganjima i prezentacijama budu konkretni s prijedlozima kako rješavati aktuelne probleme u sektoru odbrane i sigurnosti.

Nakon uvodnog izlaganja Borjane Krišto, u esnicima se obratio **Boško Šiljegovi** koji je prezentirao rad Ureda parlamentarnog vojnog povjerenika BiH.

Panel 1

Prvim panelom pregledne konferencije predsjedavala je **Borjana Krišto**. Naglasila je da smo svjedoci brojnih sigurnosnih izazova s kojim se svakodnevno suoavamo. Ovog momenta u našoj zemlji najaktuelniji su tzv. migrantska kriza i epidemija koronavirusa koja se brzo širi.

U proteklim godinama govorili smo o borbi protiv terorizma, o odlasku naših građana na strana ratišta i nizu drugih pitanja koja daju sliku stanja sigurnosti u Bosni i Hercegovini. Nedostatak policajaca i neposrednih izvršilaca na terenu karakteristika je svih policijskih agencija. To je posebno izraženo u Graničnoj policiji BiH.

Borjana Krišto naglasila je da se dugo vremena razgovara i o saradnji Ministarstva sigurnosti BiH i policijskih agencija s EUROPOL-om te da je i dalje otvoren problem predstavljanja Bosne i Hercegovine u EUROPOL-u. Potom su predstavnici Ministarstva sigurnosti BiH i agencija prezentirali aktuelno stanje i planove u svojim institucijama.

MINISTARSTVO SIGURNOSTI BiH I SIGURNOSNE (POLICIJSKE) AGENCIJE

1.1. MINISTARSTVO SIGURNOSTI BiH

Mate Mileti, pomoćnik ministra sigurnosti, pozdravio je učesnike konferencije u ime ministra sigurnosti. Istakao je prioritete u radu Ministarstva sigurnosti BiH u 2020. koji se odnose na nadležnosti Ministarstva, elemente iz Srednjoročnog plana 2020 - 2022. i obaveze koje proističu iz Akcionog plana Vijeća ministara BiH za provođenje Reformske agende, te prioritete koji proizlaze iz Mišljenja o zahtjevu BiH za članstvo u EU. U svom izlaganju osvrnuo se i na najaktuelnija pitanja iz nadležnosti Ministarstva sigurnosti BiH, a odnose se na: migrantsku krizu, integrirano upravljanje granicama i borbu protiv trgovine ljudima.

1.2. DIREKCIJA ZA KOORDINACIJU POLICIJSKIH TIJELA BiH

Mirsad Vili, direktor Direkcije, istakao je nadležnosti Direkcije. Posebno se osvrnuo na učesnike u radu Operativne grupe za borbu protiv terorizma, učesnike u radu Radne grupe za izradu i praćenje provođenja Akcionog plana za unapređenje rada u oblasti prikupljanja i korištenja informacija 2018 - 2020. Osvrnuo se na provođenje Memoranduma o razumijevanju između Ministarstva energetike SAD-a i Ministarstva sigurnosti BiH o spremanju nezakonite trgovine nuklearnim i ostalim radioaktivnim materijalom. Isto tako, naglasio je stepen provođenja Konvencije o aktuelnoj policijskoj saradnji zemalja Jugoistočne Evrope (PCC SEE), koje uređuje stratešku policijsku saradnju u Jugoistočnoj Evropi.

Naglasio je i rezultate realizacije me unarodnih projekata Interpola kroz etiri operativne akcije. Direktor Vili osvrnuo se i na probleme u radu Direkcije kao i planove rada u 2020. godini koji se odnose na primjenu najboljih evropskih i me unarodnih praksi na policijska pitanja u BiH, provo enje me unarodnih ugovora o policijskoj saradnji iz njihove nadležnosti, problemima fizi ke i tehni ke zaštite VIP li nosti i objekata, te potrebi standardizacije rada u vezi s policijskim pitanjima u BiH.

1.3. GRANI NA POLICIJA BiH

Zoran Gali , direktor, prezentirao je institucionalni i zakonodavni okvir, aktuelno stanje i planove rada Grani ne policije BiH u oblasti sigurnosti granice. Posebno se osvrnuo na probleme ilegalnih migracija, prekograni nog kriminaliteta, me uagencijsku i me unarodnu saradnju te saradnju sa susjednim zemljama.

Osvrnuo se na brojne probleme koje donosi tzv. migrantska kriza jer se Bosna i Hercegovina kao zemlja tranzita za migrante suo ava s brojnim problemima i sigurnosnim izazovima. Nedovoljna kadrovska popunjenost, nedostatak opreme koja se koristi na grani nim prijelazima, nedostatak kapaciteta u cjelini govore da ne postoje optimalni uslovi za rad i obavljanje poslova i zadataka grani nih provjera. Nepostojanje odgovaraju ih saobra ajnica i saobra ajne signalizacije, kontrolnih kabina i opreme u cjelini goru i je problem za GPBiH.

Veliki sigurnosni izazov je u injenici da migrantima koji ulaze u BiH nije mogu e utvrditi identitet, što predstavlja potencijalnu prijetnju po sigurnost u BiH.

Brojni su problemi s nedostatkom grani nih policajaca, u ignoriranju prijedloga novih pravilnika koji bi rad GPBiH olakšali i u inili ga efikasnijim.

Planovi Grani ne policije BiH u oblasti sigurnosti granice, realizacija Strategije Grani ne policije BiH i drugih saglasnih strategija, u funkciji realizacije obaveza BiH u procesu pridruživanja EU, provo enje aktivnosti na usvajanju i primjeni zakonodavstva relevantnog za rad Grani ne policije BiH, sa aspekta potpunog usaglašavanja sa standardima EU, težišta su u radu u narednom periodu, što je posebno istaknuto u prezentaciji.

1.4. DRŽAVNA AGENCIJA ZA ISTRAGE I ZAŠTITU - SIPA

Jasmin Gogi , pomo nik direktora, na elnik Odjeljenja za unutrašnju kontrolu, u svojoj prezentaciji govorio je o pravnom statusu, formiranju i razvoju SIPA-e, nadležnostima, zakonodavnom okviru, organizacionoj strukturi, kadrovskoj popunjenosti, teritorijalnoj nadležnosti regionalnih ureda, uo enim trendovima po pojedinim oblicima kriminaliteta i rezultatima SIPA-e na njihovom spre avanju, otkrivanju kriminaliteta i istragama, saradnji s policijskim agencijama i drugim nadležnim tijelima u BiH. Isto tako, naglasio je zna ajne rezultate me unarodne saradnje, mjere za unapre enje aktuelnog stanja sigurnosti u BiH, o intenziviranim aktivnostima pojedinih pripadnika radikalnih religioznih grupa u BiH i okruženju, o mjerama koje se preduzimaju u prevenciji i borbi protiv terorizma, finansijskom kriminalu i korupciji, neovlaštenom prometu opojnim drogama, trgovini ljudima, pranju novca, ratnim zlo inima i krivi nim djelima kažnjivim po me unarodnom humanitarnom pravu, te saradnji s policijskim agencijama i drugim nadležnim tijelima u BiH.

1.5. SLUŽBA ZA POSLOVE SA STRANCIMA

Mirsad Buzar, zamjenik direktora, prezentirao je aktuelno stanje, probleme u radu i mjere za unapređenje stanja u Službi za poslove sa strancima. Istakao je najbitnije aktivnosti u oblasti migracija, aktivnosti na spremanju i otklanjanju nelegalnih migracija. Brojni su problemi koji otežavaju rad Službe jer je riječ o mješovitim migracionim tokovima gdje je u najvećoj mjeri zastupljena kategorija ekonomskih migranata koji dolaze iz zemalja koje nisu zahvaćene ratnim dešavanjima. U pitanju su mladi ljudi i maloljetnici bez pratnje koji zloupotrebljavaju institut međunarodne zaštite, jer ne podnose zahtjev za azil. Veliki problem za Službu je podatak da je u 99% slučajeva riječ o migrantima bez ikakvih identifikacionih dokumenata i dokaza o njihovom boravku na teritoriji druge države ili njihovom porijeklu, što stvara dodatne probleme u utvrđivanju njihovog identiteta i mogući postupci postupka readmisije. To je veliki sigurnosni izazov za BiH kao i prikupljanje saznanja o rutama kretanja migranata, potencijalnim mrežama krijumčara kao indicija koje pojedince mogu dovesti u vezu s međunarodnim terorizmom.

1.6. AGENCIJA ZA POLICIJSKU PODRŠKU

Husein Nani, direktor, prezentirao je nadležnosti i aktivnosti Agencije. Istakao je stepen realizacije zadataka gdje je posebno obrazložio značaj urađene centralne evidencije podataka zaposlenih u policijskim tijelima BiH, elektronsku evidenciju podataka o uniformama, oružju i pripadajućoj opremi, bazu međunarodnih potjernica za NCB Interpol, evidenciju stalnih sredstava i korištenja vozila. Obrazložio je i značaj normativne djelatnosti, aktuelne projekte Agencije, aktivnosti Agencije u saradnji s Delegacijom EU.

1.7. AGENCIJA ZA FORENZIČKA ISPITIVANJA I VJEŠTAČENJA

Nebojša Kojić, direktor Agencije, informirao je članove ZK o aktivnostima te o tome da je ova agencija postala prva forenzička institucija u BiH koja ima prestižnu međunarodnu akreditaciju na period 2019 - 2023. u skladu s međunarodnim standardom ISO/IEC 17025:2006. Akreditacija je dio obaveza iz programa pridruživanja EU i jedan od uslova sticanja članstva u ENFSI. Agencija je planski pristupila prezentaciji mogućnosti pružanja usluga sudovima, tužilaštvima i policijskim upravama sa svih nivoa vlasti u BiH. Osvrnuo se i na saradnju s policijskim agencijama iz sastava Ministarstva sigurnosti BiH koja je sve bolja i sadržajnija. Rad Agencije prati nedostatak stručnih kadrova.

1.8. AGENCIJA ZA ŠKOLOVANJE I STRUČNO USAVRŠAVANJE

Saša Govedarica, zamjenik direktora Agencije, osim aktuelnog stanja i problema u stručnom usavršavanju kadrova, prezentirao je prioritete u radu gdje se posebno osvrnuo na tokove realizacije osnovne policijske i specijalističke obuke i stručnog usavršavanja. Naglasio je da je u završnoj fazi izgradnje i tehničkog prijemnog kompleksa za trajni smještaj i rad Agencije. Osvrnuo se na saradnju s domaćim institucijama, te razvojne probleme i ograničenja koja su posebno vidljiva u nedostatku stručnih kadrova. Razvojni problemi i ograničenja Agencije su u nedostatku kompetentnih trenera - eksperata u pojedinim oblastima policijskog rada, nedostatku sredstava za angažiranje kvalitetnih trenera iz zemlje i inozemstva, nedostatku sredstava za savremena učila i opremu, izdavačku djelatnost i selekciju kadeta.

Panel 2

Drugim panelom pregledne konferencije predsjedavao je **Šemsudin Mehmedovi**, član Zajedničke komisije za odbranu i sigurnost BiH.

U uvodnim napomenama naglasio je da je Parlamentarna skupština BiH u prošlom sazivu, ta nije u 2016. godini, usvojila jedan broj zakona koji je predlaga Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH. Za predmetne zakone bila je nadležna Zajednička komisija za odbranu i sigurnost BiH. To su zakoni koji su usaglašeni s kriterijima i standardima Evropske unije i svakako su nam potrebni.

Posebno je istakao značaj primjene tri zakona: Zakona o obilježavanju malog oružja, lakog naoružanja i pripadajuće municije, Zakona o kontroli vanjskotrgovinskog prometa robe dvojne namjene i Zakona o kontroli vanjskotrgovinskog prometa oružja, vojne opreme i robe posebne namjene.

Isto tako, naglasio je značaj usvajanja Zakona o deminiranju u BiH, što bi konačno, u skladu sa stanjem u toj oblasti, ponudilo rješenja koja bi ubrzalo proces protivminskog djelovanja u BiH.

2.1. MINISTARSTVO VANJSKE TRGOVINE I EKONOMSKIH ODNOSA BiH

Belma Sali, stručna savjetnica u Odsjeku za kontrolu vanjskotrgovinskog prometa strateške robe, prezentirala je zakonodavni okvir u oblasti kontrole vanjskotrgovinskog prometa oružja, vojne opreme i robe posebne namjene. Posebno je obrazložila status robe koja je na listi posebne namjene, stanje primjene zakonskih rješenja kojima se definiraju rad Ministarstva, te kompleksnost i odgovornost u izdavanju isprava u nadležnosti Ministarstva. Ministarstvo je uložilo mnogo napora u dogradnji provedbenih procesa, pravilnika, uputstava i baza podataka o vanjskotrgovinskom prometu oružja, vojne opreme i robe posebne namjene. Osvrćući se na administrativne mjere, posebno je govorila o procesu koji uslovljava odbijanje zahtjeva za izdavanje dozvole kao i oduzimanje isprave za izvoz i uvoz naoružanja.

2.2. PROTIVMINSKO DJELOVANJE U BiH

Saša Obradović, direktor, upoznao je učesnike konferencije s procesom deminiranja i protivminskog djelovanja u BiH. Osvrnuo se na situaciju u 2020. u vezi s minama, Strategiju protivminskog djelovanja u BiH u periodu 2018 - 2015, na potpisane i ratificirane konvencije i protokole o problemu mina/NUS-a. Posebno je naglasio aktivnosti Centra za uklanjanje mina u BiH s novim planovima rada, jasno definiranim tehničkim i sigurnosnim standardima te osiguranjem kvaliteta. Posebno je interesantna nova metoda „Land Release“ koja ubrzava proces deminiranja kao i realizacija Projekta „Magma“ koji se finansira u okviru Instrumenta za doprinos stabilnosti i miru Evropske unije.

Panel 3

Dušan Majki, druga zamjenica predsjedavajućeg ZK, predsjedavala je trećim panelom. U uvodu je istakla da tokom ovog panela članovi ZK otkuju detaljne informacije o stanju u sektoru odbrane. Aktuelni materijal, koji dijelom daje osnovu za razgovor, jeste Izvještaj o radu Ministarstva odbrane BiH za 2019. godinu.

Istakla je da članovi Zajedničke komisije svake kalendarske godine, tokom prvog tromjesečja, prisustvuju i godišnjim konferencijama koje organiziraju Ministarstvo odbrane BiH i Zajednički štab OSBiH, a tokom kojih se raspravlja o stanju obuke, personala, protivminskih akcija kao i radu Generalnog inspektorata, što upotpunjuje sliku o stanju u sektoru odbrane.

Izvještaj o radu i održane konferencije o obuci i stanju personala su sasvim konkretno dali informaciju o brojnim problemima s kojim se suočava menadžment Ministarstva odbrane BiH kao što je nedostatak budžetskih sredstava, nepovoljna struktura budžeta, gdje preko 85% sredstava odlazi na personalne troškove. Navode se i problemi u provođenju postupka javnih nabavki.

Drugi dio problema s kojim se suočavaju Oružane snage BiH su zastarjela oprema, vozila koja su u prosjeku starija od 30 godina, stari helikopteri kojima nedostaju dijelovi. Evidentni su problemi s nedostatkom uniformi, s objektima za život i rad koji nisu u dobrom i funkcionalnom stanju.

Posebno je izražen problem sa stanjem personala. Odliv vojnog kadra je skoro stalan proces. Vojnici su nezadovoljni visinom plaća i to je, između ostalog, ono što utiče na njihov standard i glavni je razlog za napuštanje Oružanih snaga BiH.

3. MINISTARSTVO ODBRANE I ZAJEDNIČKI ŠTAB ORUŽANIH SNAGA BiH

Mirko Okoli, zamjenik ministra odbrane BiH, u svojoj prezentaciji govorio je o aktuelnom stanju i planovima institucija odbrane Bosne i Hercegovine. Istakao je uslove i okolnosti pod kojim rade i funkcioniraju, te se osvrnuo na pregled programa rada u 2019. Posebno je analizirao tok realizacije dokumenata Pregled odbrane i Plan razvoja i modernizacije OSBiH 2017 - 2027. te unapređenje sistemskog okvira za efikasno funkcioniranje institucija odbrane. U osvrtu na međunarodne aktivnosti naglasio je značaj bilateralne odbrambene saradnje, učešća pripadnika OSBiH u misijama podrške miru te participaciji u radu regionalnih inicijativa i saradnji s međunarodnim organizacijama i institucijama.

Naglasio je i doprinos MOBiH u pomoć i civilnim organima, aktuelnostima u vezi sa statusnim pitanjima i personalom, teškoćama u procesu nabavki, logistikom i resursima u cjelini. Posebno je naglasio težište u radu MOBiH tokom 2020. gdje su obaveze definirane kroz 13 težišnih aktivnosti, koje u biti definiraju obaveze za tekuću 2020. godinu.

Generalpukovnik Senad Mašović, načelnik ZŠOSBiH, u svom izlaganju prezentirao je ključne rezultate OSBiH u cjelini. Govorio je o interoperabilnosti, stanju personala, rješavanju viškova, pomoć i strateških partnera, započetim procesima za kapitalne objekte. Temeljito se osvrnuo na proces obuke, učešća u mirovnim operacijama, međunarodnoj

saradnji, deminiranju, rješavanju viškova municije i minsko-eksplozivnih sredstava, opremanju pripadnika OSBiH neophodnom opremom i uniformama. O aktivnostima koje slijede posebno se osvrnuo na ja anje kapaciteta, sposobnosti i unapre enja interoperabilnosti, ja anje saradnje s NATO-om i EU, unapre enje regionalne saradnje, nastavak aktivnosti na ugovaranju i nabavci motornih vozila, nastavak procesa obilježavanja malog i lakog naoružanja, nabavku i remont helikoptera.

Sadašnji budžetski okvir, ure enje skladišta za municiju i minsko-eksplozivna sredstva, predaja neperspektivnih lokacija, znavljanje opreme, ja anje ljudskih kapaciteta smatra posebnim izazovom za OSBiH.

Generalmajor Radovan Ili prezentirao je tok realizacije plana protivminskih akcija Oružanih snaga BiH za 2019. godinu te plan protivminskih akcija Oružanih snaga BiH za 2020. godinu. Istakao je klju ne probleme koji uti u na aktivnosti deminiranja, kao i prijedlog mjera za poboljšanje standarda vojnika Oružanih snaga BiH.

Panel 4

Dušanka Majki , druga zamjenica predsjedavaju eg ZK, predsjedavala je i etvrtim panelom.

Naglasila je da ovu oblast lanovi Zajedni ke komisije smatraju veoma bitnom jer, iako BiH nema nuklearna postrojenja, razvijanje svijesti o nuklearnoj sigurnosti izuzetno je bitno zbog naših gra ana i op e sigurnosti u našoj zeml i. Istakla je da je na državnom nivou donesen Zakon o radijacijskoj i nuklearnoj sigurnosti BiH 2007. godine. Ovaj zakon je rezultat uskla ivanja politike u ovoj oblasti s najvišim me unarodnim standardima, a to su upravo standardi koje usvaja, provodi i promovira Me unarodna agencija u saradnji sa svojim zeml ama lanicama i drugim me unarodnim organizacijama.

Dušanka Majki podsjetila je u esnike konferencije da je Parlamentarna skupština BiH angažiranije razmatrala pitanje nuklearne sigurnosti kada se aktueliziralo pitanje izgradnje skladišta za nuklearni otpad u Trgovskoj gori.

4. DRŽAVNA REGULATORNA AGENCIJA ZA RADIJACIJSKU I NUKLEARNU SIGURNOST

Zoran Tešanovi , zamjenik direktora, prezentirao je stanje u oblasti radijacijske i nuklearne sigurnosti, s posebnim osvrtom na status, zakonodavni ovir, aktuelno stanje i planove Agencije. Uz pomo Evropske komisije po etkom 2020. krenuli su u realizaciju tri projekta i to: rješavanje problema uspostave centralnog skladišta radioaktivnog otpada, uspostava centra za podršku odlu ivanju u slu aju vanrednog radiološkog incidenta ili nuklearne katastrofe te uspostava centralnog monitoring centra.

Iznalaženje lokacije za centralno skladište radioaktivnog otpada i istrošenih izvora, rješavanje problema Trgovska gora te ja anje saradnje na realizaciji Integriranog plana podrške nuklearnoj sigurnosti, pored me unarodnih aktivnosti na osiguravanju podrške od me unarodnih organizacija smatraju se posebnim izazovima za Agenciju tokom 2020. godine.

Rad pregledne konferencije odvijao se prema utvrđenom programu, a audiozapis s konferencije dostupan je u Uredu sekretara Zajedničke komisije.

S ciljem otklanjanja slabosti u radu ministarstava, institucija i agencija iz sektora odbrane i sigurnosti, Zajednička komisija je na 8. sjednici, održanoj 6.10.2020., usvojila sljedeće

ZAKLJUČKE

I. Obavezuje se Ministarstvo sigurnosti BiH da dostavi sljedeće informacije o:

1. stanju, aktuelnim problemima i preduzetim mjerama na sprečavanju ulaska ilegalnih migranata na teritoriju BiH kao i prijedlozima rješenja sa operativnim planom. Zajednička komisija obavezuje Ministarstvo sigurnosti BiH da je jedanput u tri mjeseca informiše o aktuelnoj situaciji i provođenju operativnog plana za upravljanje migrantskom krizom u BiH;

2. stanju i stepenu koordinacije rada policijskih agencija iz sastava Ministarstva sigurnosti BiH i preduzetim mjerama za nesmetano funkcioniranje s ciljem efikasnijeg suprotstavljanja aktuelnim sigurnosnim izazovima;

3. stanju sigurnosti u Bosni i Hercegovini jedanput godišnje s elementima i pokazateljima koji će dati realnu sliku stanja i mjera za suprotstavljanje pojavama koje je ugrožavaju;

4. realizaciji Strategije i Akcionog plana za borbu protiv terorizma;

5. realizaciji Strategije i Akcionog plana za borbu protiv korupcije i organiziranog kriminala;

6. aktivnostima Ministarstva sigurnosti BiH i menadžmenta policijskih agencija na popuni agencija neophodnim stručnim kadrovima po odobrenoj sistematizaciji;

7. aktivnostima Ministarstva sigurnosti BiH i menadžmenta Granične policije BiH na rješavanju statusa upućenih prijedloga prema Vijeću ministara BiH, a koji se odnose na doradu normativnih akata, organizacione strukture i sistematizacije, a sve s ciljem efikasnije zaštite državne granice. Zajednička komisija obavezuje Ministarstvo sigurnosti BiH i direktora Granične policije BiH da je jedanput u tri mjeseca informiše o mjerama i aktivnostima koje su preduzete, kao i o eventualnim problemima koji sprečavaju implementaciju preuzetih obaveza od strane institucija koje su uključene u ovaj proces.

II. Obavezuje se Ministarstvo odbrane BiH da Zajedničkoj komisiji za odbranu i sigurnost BiH dostavi akcioni plan za narednu godinu u kome bi se precizno definirale aktivnosti, nosioci i rokovi za otklanjanje aktuelnih problema, te

da Zajedni ku komisiju nastavi u kontinuitetu informisati o svojim aktivnostima. To se posebno odnosi na:

1. tok provo enja dokumenata Pregled odbrane i Plan razvoja i modernizacije OSBiH;
2. proces nabavke i znavljanja materijalno-tehni kih sredstava koja su preduslov za normalno funkcioniranje sektora odbrane, što se posebno odnosi na vozila, helikoptere i rezervne dijelove koji su u funkciji nesmetanog izvršenja misije Oružanih snaga BiH u cjelini;
3. proces (tok, dinamika i rezultati) rješavanja viškova naoružanja, vojne opreme municije i MES-a, kao i tok obilježavanja malog i lakog naoružanja;
4. proces rješavanja viškova sekundarnih sirovina koje se dobivaju procesom delaboracije MiMES-a, kao i prodaja rashodovanih vozila;
5. informaciju o statusu nepokretne vojne imovine koja je spremna za predaju entitetskim vladama;
6. tok realizacije odbrambenih aktivnosti (planiranje i izvo enje obuke OSBiH, civilno-vojna saradnja, profesionalni razvoj i stru no-specijalisti ko usavršavanje);
7. stvaranje neophodnih preduslova za nastavak operacije deminiranja i protuminskih akcija.

III. Ministarstvo vanjske trgovine i ekonomskih odnosa BiH obavezuje se:

1. da u skladu sa Zakonom o kontroli vanjskotrgovinskog prometa oružja, vojne opreme i proizvoda posebne namjene, u potpunosti ispoštuje uslove i procedure za uvoz i izvoz oružja, vojne opreme i roba posebne namjene, brokering i tranzit oružja i vojne opreme, te uvoz i izvoz usluga u vezi s oružjem i vojnom opremom. Potpuna transparentnost i poštivanje principa na kojima je zasnovan ovaj zakon posebno su zna ajni kao i proces usaglašavanja s me unarodnim standardima gdje u potpunosti treba do i do izražaja zaštita interesa BiH i poštivanje preuzetih me unarodnih obaveza,

2. da izvještaje o izdatim ispravama i odbijenim zahtjevima za izdavanje isprava za vanjskotrgovinski promet oružja, vojne opreme i robe posebne namjene i izvještaje o realizaciji izdatih isprava za vanjskotrgovinski promet oružja, vojne opreme i robe posebne namjene dostavlja Parlamentarnoj skupštini BiH na godišnjem nivou.

IV. Centar za uklanjanje mina - BHMACH obavezan je informirati Zajedni ku komisiju o:

1. provo enju Strategije protuminskog djelovanja Bosne i Hercegovine 2018-2025.,

2. tokovima unapređenja tehničkih i sigurnosnih standarda u protuminskom djelovanju,
3. realizaciji projekta Magma, uspostavi informacionog sistema s web-platfomom Centra za uklanjanje mina u BiH, kao i o toku revizije u inka/efikasnosti sistema deminiranja u BiH.

V. Državna regulatorna agencija za radijacijsku i nuklearnu sigurnost obavezna je informirati članove Zajedničke komisije o:

1. rezultatima u pronalaženju lokacije za centralno skladište radioaktivnog otpada i istrošenih izvora,

2. aktivnostima Agencije na rješavanju problema Trgovska gora,

3. saradnji na realizaciji Integriranog plana podrške nuklearnoj sigurnosti i aktivnosti na realizaciji Plana integriranog upravljanja granicom, uspostavi Monitoring i EPR centra u okviru Agencije te o načinu rješavanja kadrovskog popunjavanja Agencije i osposobljavanja kadrova za rad.

Predsjedavajući Zajedničke komisije

Asim Sarajli